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ATA DA 24ª REUNIÃO ORDINÁRIA 1 

No dia vinte e dois de novembro de 2012, no auditório da Companhia de Engenharia 2 

Ambiental da Bahia - CERB, realizou-se a vigésima quarta reunião ordinária do 3 

Conselho Estadual de Recursos Hídricos - CONERH. Estiveram presentes o 4 

presidente em exercício Edison Ribeiro dos Santos, representante da Secretaria do 5 

Meio Ambiente – Sema, a conselheira Mariana Stefanelli Mascarenhas, 6 

representante da Secretaria do Meio Ambiente – Sema, a conselheira Maria Amélia 7 

de Coni e Moura Matos Lins, representante do Instituto do Meio Ambiente e 8 

Recursos Hídricos – Inema, José George dos Santos Silva, representante do INEMA, 9 

Marcelo Nunes de Abreu - SEAGRI, Edelzuita dos Anjos da Silva - Seplan, Alcina 10 

Andrade – SESAB, Maria Aparecida Araújo Figueiredo – Sesab, Renavan Andrade 11 

Sobrinho - Sedur,  Evilásio da Silva Fraga – FAEB, João Lopes – AIBA, 12 

Demósthenes Miranda de C. Filho – CETREL, Leonardo de Souza Lopes – 13 

EMBASA, Carlos Augusto Pamponet Ribeiro Dantas – Petróleo Brasileiros S.A., 14 

Ernesto Machado Coelho Filho – Mineração Caraíba,Carlos Alberto de Oliveira 15 

Pereira – Colônia de Pescadores z02, Rita Barbara Garcez Lima – Associação dos 16 

Amigos do Ile Ase Oya Tola, Bruno Jardim da Silva – Escola Politécnica da UFBA, 17 

Renato dos Santos Andrade – SENGE-BA, Eduardo Henrique Rode – CREA, Elaine 18 

Aparecida Rodrigues – Associação Fórum Pró Cidadania.  Mariana Mascarenhas 19 

cumprimentou a todos conduziu a reunião e justificou a ausência do conselheiro 20 

Eugênio Spengler e presidente deste Conselho, passou a palavra ao Sr. Edison 21 

Ribeiro dos Santos primeiro suplente representante da Sema que  saudou a todos 22 

membros integrantes e agradeceu a participação e colaboração de todos. A Sra. 23 

Mariana Mascarenhas colocou a ata da vigésima terceira reunião em votação e foi 24 

aprovada por unanimidade. A conselheira Leila Oliveira registrou a necessidade de 25 

discutir em pauta o assunto sobre segurança de outorga. A Sra. Mariana 26 

Mascarenhas apresentou e fez a leitura da minuta de Resolução que cria a Câmara 27 

Técnica de Cobrança e Outorga pelo o Uso de Recursos Hídricos - CTOC; houve 28 

alteração no parágrafo único do artigo 4º. O conselheiro Renato solicitou informações 29 

sobre os locais que provavelmente estariam funcionando a Câmara Técnica de 30 

Outorga e Cobrança em outros Estados, e se possível convidar pessoas para 31 

repassar experiência sobre o funcionamento. O conselheiro Sergio Bastos falou que 32 

o primeiro passo de uma Câmara será a apresentação de um Plano de Trabalho 33 

para aprovação, daí identificar as prioridades e tomar algumas decisões. O 34 

conselheiro Bruno sugeriu refletir a questão da composição de membros integrantes 35 

dessa Câmara representantes do Setor de Saneamento visando evitar desequilíbrio 36 

no momento de votação e ou decisão. O conselheiro Hélio Gamalho questionou 37 

quais os Estados já praticam a cobrança de taxa sobre o uso da água. Foi informado 38 

que apenas o Estado do Ceará estava praticando esse tipo de cobrança a nível 39 

diferenciado, os demais são a níveis federais. Em seguida colocou em votação a 40 

minuta da Resolução e foi aprovada por unanimidade. Após a aprovação foi 41 

escolhida as representações para indicar membros que integrarão a composição 42 

dessa Câmara. Foi sugerido um representante do Poder Público Municipal: UPB; 43 

quatro representantes dos Usuários de Recursos Hidricos, na condição de titular e 44 
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suplente respectivamente: Fieb/Cofic, Cetrel/Embasa, Mineração/Abaf, Faeb/Aiba; 45 

três representantes de Organizações de Recursos Hídricos:  Sindicato dos 46 

Engenheiros/CREA-Ba, Comunidade Tradicional e UfBa-Escola Politécnica na 47 

condição de titulares, pendentes a indicação de Suplentes; quatro representantes do 48 

Poder Público Estadual: Inema/Suplente, Seagri/Ebda, Seplan/PGE, Sicm/Sedur. Foi 49 

sugerido o prazo até dia sete de dezembro para indicação dos nomes para formalizar 50 

a composição dessa Câmara que prevê realizar a primeira reunião no início do 51 

próximo ano. O consellheiro... da Sicm disse que não encontra informações sobre 52 

recursos hídricos e considera ineficiente os mapas elaborados de recursos hídricos 53 

no Estado. A Sra. Maria Amélia informou que na Unidade do Inema-Itaigara existem 54 

vários acervos bibliográficos disponíveis na Biblioteca; disse que com relação a 55 

mapa pode ser encontrado na coordenação de geoprocessamento. Passou para a 56 

proposta de alteração da Resolução nº 43 de 2009, que institui a divisão hidrográfica 57 

Estadual em Regiões de Planejamento e Gestão das Águas; fez um histórico 58 

referente a alteração solicitada anteriormente, alterada no seu artigo 1º referente a 59 

áreas de RPGA, pela Resolução nº 80; salientou que a alteração atual seria 60 

basicamente na Unidade de São Francisco; após conhecimento de todos do texto 61 

proposto para alteração, bem como os anexos, foi aprovada por unanimidade. 62 

Passou para votação e a aprovação das propostas de Resoluções que cria e 63 

reconhece a formação e funcionamento dos Comitês de Bacias Hidrográficas dos 64 

rios Paramirim e Santo Onofre, Frade, Buranhém e Santo Antonio e dos rios Peruíbe, 65 

itanhém e Jucuruçú, através de Decreto Governamental.  Alguém chamou atenção, 66 

para que o mais breve possível fosse publicado esse Decreto visando o 67 

fortalecimento dos Comitês. Em seguida as resoluções foram aprovadas por 68 

unanimidade. Passou para o pedido do Ministério do Meio Ambiente – MMA de 69 

indicação de um representante de cada segmento deste Conselho para participar do 70 

Encontro Formativo Nacional de Gestão das Águas e o Primeiro encontrão na Bacia 71 

do Rio Ouro Preto em Minas Gerais, de 17 a 20 de dezembro; registrou que o MMA e 72 

a Sema custeará a participação de dois representantes da Sociedade Civil; foram 73 

indicados os membros Rita Bárbara e Elaine Rodrigues. A apresentação da proposta 74 

de calendário 2013 será definida na reunião conjunta Conerh/Cepram dia 7 de 75 

dezembro. Registrou que não foi possível a apresentação prevista em pauta sobre o 76 

Projeto Viver bem no Semi-Árido iniciativa da Faeb/Senarh. Passou para os 77 

informes: realização da 1ª. Etapa da 3ª. Conferência Estadual do Meio Ambiente – 78 

Cema; ressaltou que foram validadas as deliberações territoriais foram eleitas 79 

sessenta representações para Conferência Nacional prevista para outubro de 2013, 80 

em Brasília, com o tema: “a Política Nacional de Resíduos Sólidos”.  A conselheira 81 

Rita Bárbara falou sobre a necessidade de orientar os delegados para adquiri melhor 82 

embasamento na participação dessa Conferência. A Sra. Mariana Mascarenhas 83 

informou que já havia um interesse da Sema em preparar o material existente no 84 

Estado junto a Sedur para trabalhar esses Delegados antes mesmo do material base 85 

que será produzido e entregue pelo Ministério. A conselheira Elaine registrou 86 

indignação sobre a não participação dos membros integrantes do Conerh e Cepram 87 

na 3ª. Conferência; fez observações quanto à forma e a metodologia utilizada na 88 

realização dessa Conferência feita com caráter de palestra muito tutelada; enfatizou 89 

que deve ter um espaço para contribuição, para que possa ser traduzida. Passou 90 

para o que Ocorrer: a conselheira Leila Oliveira informou que foi aprovada na 91 
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Assembleia Legislativa da Bahia – Alba . Sem nada mais a tratar naquele momento, 92 

a sessão foi encerrada, eu Eliuda Soares lavro esta ata que vai assinada por mim e 93 

pelos demais membros integrantes deste Conselho. 94 

 95 

Presidente em Exercício: Edison Ribeiro dos Santos 96 

Secretaria Executiva:  97 

Mariana Mascarenhas 98 

 99 

Membros: 100 

Maria Amélia de Coni e Moura Matos Lins – Inema 101 

José George dos Santos Silva – INEMA 102 

Marcelo Nunes de Abreu – SEAGRI 103 

Edelzuita dos Anjos da Silva – Seplan 104 

Alcina Andrade – SESAB 105 

Maria Aparecida Araújo Figueiredo – Sesab 106 

Renavan Andrade Sobrinho – Sedur 107 

Evilásio da Silva Fraga – FAEB 108 

João Lopes – AIBA 109 

Demósthenes Miranda de C. Filho – CETREL 110 

Leonardo de Souza Lopes – EMBASA 111 

Carlos Augusto Pamponet Ribeiro Dantas – Petróleo Brasileiros S.A. 112 

Ernesto Machado Coelho Filho – Mineração Caraíba 113 

Carlos Alberto de Oliveira Pereira – Colônia de Pescadores z02 114 

Rita Barbara Garcez Lima – Associação dos Amigos do Ile Ase Oya Tola 115 

Bruno Jardim da Silva – Escola Politécnica da UFBA 116 

Renato dos Santos Andrade – SENGE-BA 117 

Eduardo Henrique Rode – CREA 118 

Elaine Aparecida Rodrigues – Associação Fórum Pró Cidadania 119 

 120 

Secretaria Executiva dos Colegiados Ambientais:  121 

Emily Laurentino; 122 

Jenilda Bastos 123 


